

AUTOLIMITACION DEL PODER

Por JAIME NOS

El régimen parlamentario, venido tras sistemas más o menos absolutistas y con la imagen de ellos grabada en el alma, si es que el parlamentarismo tuvo alma en sus orígenes, fue un continuo forcejeo entre el Poder y la sociedad o lo que parecía representación de ésta. En ese forcejeo el Poder pretendía imponer su Autoridad y la sociedad disminuirla, defender sus derechos los sus invasiones de la invasión del Poder. Así nació la Constitución que no es, en el fondo, otra cosa que una coincidencia del Poder y de la sociedad en la discriminación de la esfera privativa y de la esfera común de ambos.

Como en todo forcejeo y como en toda pugna ocurre, el tira y afloja que el liberalismo planteó entre el Poder y la sociedad dió Constituciones autoritarias o demagógicas según la significación de cada período; cuando el Poder se sentía fuerte imponía su superioridad al texto constitucional; cuando la Autoridad aparecía débil ante la sociedad era ésta la que limitaba extraordinariamente los derechos del Poder. Esto en la teoría, porque en la práctica la sociedad tenía el arma de la rebelión para enfrentarse con el Poder fuera del cauce constitucional y por encima de él siempre que le convenía y podía, y el Poder tenía el cauce del régimen de excepción para imponerse a la sociedad sin atender a las disposiciones constitucionales, cada vez que lo creía útil y se sentía con poder real para hacerlo. Así, junto a la pugna legal parlamentaria, la historia del parlamentarismo la vemos salpicada de rebeliones y dictaduras más o menos veladas que venían a mostrarnos lo frágil de esta limitación del Poder hecha por medio de la Constitución y lo débil de ese cauce legal impuesto a la sociedad por un texto inútil sino teníamos en su paralela unos órganos de Poder eficaces para interpretarlo e implantarlo.

España no es de las Naciones que menos han conocido en la práctica las deficiencias de la bella doctrina parlamentaria y del bonito juego de las Constituciones. En monumentales textos con declaraciones de derechos y deberes amonadadas en sus páginas, unos artículos para el régimen de excepción dieron pie en tiempos de la República para una constante suspensión de las garantías constitucionales o la fuerza de núcleos sociales con el ansia subversiva bastaron, por encima de la Constitución por ellos mismos forjada sin pensar que algún día podría no estar en sus manos, para hacernos caer de lleno en un régimen de continua zozobra o de perpetuo terror. Claro que estas incidencias no fueron privativas de la República ni de ese corto período comprendido entre 1931 y 1936 aunque en ella y en los males adquirieron tal superabundancia y las taras y defectos del parlamentarismo se ofrecieron con tal claridad que bien se puede presentar la época como la más expresiva y definitiva para juzgar del sistema.

El caso es que el Movimiento no dudó un momento que tenía que alambicar un sistema político en el cual si queríamos al Poder constraído a su esfera, sin vocación trágica ni invasión de campos que le son ajenos, no había de nacer la limitación de la acción externa, planteándonos en uno u otro terreno la pugna típica del parlamentarismo, sino del interno concepto de mando que la política imprudente mantenga, traducido en una serie de órganos e instituciones que sean los fortines puestos por el propio Poder a las posibles demasías de su acción. Llegamos así a la limitación sino a la autolimitación; llegamos al establecimiento de aquel sentido cristiano del gobierno que los Pontífices nos han expuesto una y mil veces señalando al gobernante como su Poder le viene de Dios y le ha sido otorgado no para beneficio particular o de unos pocos sino en bien de la comunidad puesta a su cargo.

Esta ha sido la tarea de nuestro régimen y ésta ha sido la labor a que el Caudillo, cima del Poder, se ha consagrado con la más elevada visión de la empresa y con el más puro concepto cristiano de su función de gobernante. En primer lugar buscando, como él ha dicho en su discurso ante el Consejo de Estado, instituciones que garanticen el imperio del orden, de la buena administración y de la justicia, que el gobernante debe perseguir antes que nada; luego, escarbando en nuestro glorioso pasado y en nuestra historia las bases de los órganos que, renovados y remozados de acuerdo con lo que exige la vida moderna, ofrezcan a la Nación garantías indispensables. Y se han encontrado tanto aquellas instituciones como estos órganos para venir a llegar en la realidad del buen gobierno, que se define ante lo que la sociedad tiene de derechos inalienables, admite la posibilidad de error y el recurso contra sus decisiones aún más altas, pide el asesoramiento jurídico a los especialistas y establece, por sí mismo, sin plegarse a artífices externos y a presiones extemporáneas, todo el cauce por el que la libertad y la justicia, a la par que el orden y la buena administración, quedan garantidos y perfilados.

Todo el proceso de restauración del Consejo de Estado en estos últimos años, proceso que viene a culminar con el acto del lunes y con el discurso del Caudillo, que provoca estos comentarios, es una muestra, una sola aunque importante, de esa realidad del justo concepto del Poder y de su autolimitación mantenido por nuestro Movimiento. Partiendo en él es como España halla hoy la ponderada posibilidad de vivir en orden y sentir el derecho de gobernar, posibilidad que el parlamentarismo persiguió durante muchos años y nunca logró hacer real por defectos intrínsecos de un sistema que pretendió ser según natura y resultó total y radicalmente antinatural.

LOS SOLDADOS NORTEAMERICANOS DESTINADOS A BERLIN NO ESTAN SATISFECHOS POR ELLO

La situación en la capital alemana dista mucho de ser normal

Berlin, 4. — (Servicio especial de Efe United Press). — La II División blindada que compone el grupo de las fuerzas norteamericanas que habrán de ocupar la zona asignada a Estados Unidos en Berlín, se ha retrasado diez horas, y se espera que los primeros tanques lleguen a la capital alrededor de medianoche. Las reparaciones en el puente militar ruso sobre el Elba, al norte de Dessau, y el tráfico pesado de los convojes rusos, que se dirigen a través del puente, ocasionaron el retraso.

Plátanos españoles para los soldados norteamericanos

Santa Cruz de Tenerife, 4. — Ha zarpado con destino a Alicante y Marsella el vapor "SIR", frutero, que conduce un cargamento de plátanos para las fuerzas norteamericanas que se hallan en Europa y que quedará desembarcado en el citado puerto francés. — Efe.

Los rusos, en una breve y sencilla ceremonia, harán entrega de la zona británica a una guardia de honor de la VII división blindada del Reino Unido. Las tropas inglesas al mando del general Lyne, quien asumirá el mando, a su vez, de todas las fuerzas británicas en

La misma hora y en ceremonia análoga, los rusos harán entrega de la zona británica a una guardia de honor de la VII división blindada del Reino Unido. Las tropas inglesas al mando del general Lyne, quien asumirá el mando, a su vez, de todas las fuerzas británicas en

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, JUEVES 5 DE JULIO DE 1945. — NUMERO 2.198. — 25 CENTIMOS

El Caudillo, Presidente de Honor de todas las Diputaciones españolas

INTERESANTES ACUERDOS DE LA MANCOMUNIDAD

Estudió lo referente a los planes para resolver el problema del paro sobre el crédito concedido por el Gobierno

Madrid, 4. — Esta mañana bajo la presidencia del doctor Muñoz Calero, se ha reunido en el salón de sesiones de la Diputación madrileña, el pleno de la Mancomunidad de Diputaciones de Régimen Común, con asistencia de representantes de todas las gestoras de España, menos las de Alava y Navarra, que gozan de régimen de excepción.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior fueron leídas las adhesiones y los nombramientos de delegados de las diversas Diputaciones de la Mancomunidad.

El señor Muñoz Calero hizo un amplio informe sobre la labor realizada desde el último pleno.

A continuación examinaron los asambleístas el decreto de 24 de mayo de 1945 por el cual el Gobierno concede un empréstito de 400 millones de pesetas a la Mancomunidad de Diputaciones para resolver el paro obrero en las diversas provincias, bien entendido que dicha cantidad habrá de aplicarse principalmente a la construcción y reparación de caminos vecinales.

Madrid, 4. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo a las siguientes personas:

Don José M.ª Zumalacárregui, presidente del Consejo de Economía Nacional; Fray Justo Pérez de Urbel, Consejero Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.; don Rafael María Carrera, ingeniero de caminos; don Jesús Miranzo y Ruiz Zorrilla y don Luis Araujo Costa. — Cifra.

AUDIENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 4. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo a las siguientes personas:

Don José M.ª Zumalacárregui, presidente del Consejo de Economía Nacional; Fray Justo Pérez de Urbel, Consejero Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.; don Rafael María Carrera, ingeniero de caminos; don Jesús Miranzo y Ruiz Zorrilla y don Luis Araujo Costa. — Cifra.

proyecto, ha querido hacer unas bases que sirvan de esqueleto, en el que sustente el engrandecimiento de las Diputaciones, dejando a la mancomunidad la tarea de darles el contenido eficaz que ha de inspirar el conocimiento directo de los problemas provinciales.

Elogió también la colaboración y ayuda del Ministro de Hacienda, cuyo criterio ha sido dar a las corporaciones provinciales la necesaria dotación económica compensando a las Diputaciones de sus participaciones en aquellos impuestos condenados a la extinción con participación de otros que han de tener carácter permanente.

Destacó el señor Muñoz Calero que las Diputaciones provinciales serán el organismo depositario de la función tutelar de los pueblos de la provincia, así como el realizador de todas las funciones administrativas de carácter estatal. Entre estas funciones figuran la ejecución de las obras que ha de

San Sebastián, 4. — Se confirma la llegada del primer ministro británico, Churchill, a Hendaya, Llegará mañana y se hospedará en un palacio situado entre San Juan de Luz y Hendaya. — Cifra.

SE DICE SI EL PREMIER SE ENTREVISTARÁ CON TRUMAN

San Sebastián, 4. — Comunican desde la frontera francesa que se han adoptado grandes precauciones en Hendaya controlándose minuciosamente las entradas y salidas ante la posible llegada de Churchill y Truman, que se rumorea van a venir a la ciudad francesa de un día para otro. — Cifra.

Significativo discurso de Tito

Londres, 4. — La radio de Belgrado dice que el mariscal Tito en un discurso pronunciado en el salón del Congreso de Sindicatos obreros yugoslavos pidió a los trabajadores que estén dispuestos a defender con sus vidas todas las ambiciones de la Yugoslavia federada. — Efe.

CHURCHILL ES ESPERADO HOY EN HENDAYA

Se cree que se entrevistará con Truman en las proximidades de la frontera franco-española

San Sebastián, 4. — Se confirma la llegada del primer ministro británico, Churchill, a Hendaya, Llegará mañana y se hospedará en un palacio situado entre San Juan de Luz y Hendaya. — Cifra.

SE DICE SI EL PREMIER SE ENTREVISTARÁ CON TRUMAN

San Sebastián, 4. — Comunican desde la frontera francesa que se han adoptado grandes precauciones en Hendaya controlándose minuciosamente las entradas y salidas ante la posible llegada de Churchill y Truman, que se rumorea van a venir a la ciudad francesa de un día para otro. — Cifra.

LOS RUMORES DE LA ENTREVISTA

Londres, 4. — Con el fin de reponerse de las fatigas de su activa propaganda electoral, Churchill se trasladará a Hendaya, según se informa, para descansar durante una semana, antes de entrevistarse con Truman y Stalin.

Recordando que Churchill y Roosevelt se entrevistaron en Malta antes de acudir a Yalta, se piensa en esta capital que Truman visitará también Hendaya. En los círculos oficiales ni se confirma ni se desmiente la noticia.

Por otra parte se afirma que Eden se encontrará en condiciones de acompañar al primer ministro a Berlín. — Efe.

Ha fallecido el Primer Ministro australiano

Sydney, 4. — Ha fallecido el primer ministro del Gobierno australiano, Curtin. — Efe.

LA ENTREVISTA DE BERLIN PARA EL DIA 15

Washington, 4. — Se espera que el presidente Truman salga para la conferencia de los "tres grandes" antes de terminar la próxima semana.

Un despacho de Londres al "New York Times" dice claramente que las conversaciones comenzarán el domingo día 15 de julio y durarán 10 o 12 días. — Efe.

En Inglaterra producen inquietud las pretensiones de Rusia en el Mediterráneo

ELLO PUEDE OCASIONAR A LOS LABORISTAS UNA GRAN DERROTA EN LAS ELECCIONES

Churchill va a tomarse unas vacaciones históricas cerca de la frontera franco-española

Londres, 4. — (Crónica especial transmitida por Radio). — Se ha venido afirmando en los últimos tiempos, y no sin razón, que el resultado de las elecciones generales inglesas dependerá en gran parte de la evolución de los acontecimientos internacionales, pero jamás se pensó al sentar aquella afirmación que fuese a ser confirmada en tan corto tiempo por los hechos mismos, que en otra ocasión parece que vienen a dar la razón a los que no siempre vieron, perfectamente claro el proceder del Kremlin para con los países aliados.

En las últimas veinticuatro horas, efectivamente, una gran comoción ha alterado por completo el panorama electoral del Reino Unido, que ha llevado al Primer Ministro a afirmar que los representantes laboristas van a recibir una paliza como jamás la conocieron desde la fundación de su partido. Veamos cuáles son las causas de este inesperado y sorprendente cambio, que en una sola jornada ha dado lugar al alza de los valores conservadores en la bolsa política londinense, al propio tiempo que en opinión de varios informadores ha provocado la caída vertical de gran parte de las posibilidades del partido «Wigh».

Realizará gestiones para oponer otro dique a la tendencia expansiva de la política rusa

Stalin, imitando la conducta del Kaiser en 1905, haya intentado ser incluido en la Administración de una zona de primera importancia estratégica para que la opinión británica, sin distinción de matices, se haya sentido poseída de un sentimiento alarmista que puede tener trascendentes repercusiones en un futuro inmediato. Si a esta petición soviética — que, según los medios autorizados, va a ser rotundamente denegada por las potencias occidentales — se unen las exigencias rusas a Turquía expuestas en la nota recientemente recibida por el Gobierno de Ankara en solicitud de que sean cedidas a Moscú bases permanentes en los Dardanelos, y se recuerde al propio tiempo la demanda rusa, aceptada por las potencias occidentales, a fin de que fuese entregada a la armada roja una tercera parte de la escuadra italiana, así como la adquisición de otras bases importantes, bien por ocupación o cesión «voluntaria» de los países dominados por Rusia y la ampliación del programa naval soviético, se comprenderá la razón de la inquietud denotada en los medios londinenses, en los que ya no se abriga la menor duda de que Stalin pretende hacer de su país una potencia naval de primer orden, capaz de competir con las más poderosas armadas de Gran Bretaña y Estados Unidos.

RUSIA HA PEDIDO YA LA SALIDA AL MEDITERRANEO

Rusia ha dado un primer paso hacia la consecución de su reconocimiento como potencia Mediterránea. Lo que hace algunos meses se atribuía aquí a las maquinaciones de la propaganda del Eje, acaba de ser confirmado por la petición moscovita a fin de que sean incluidos delegados rusos en la conferencia anglo-franco-norteamericana abierta en Londres para resolver ciertas cuestiones relacionadas con el mantenimiento del «status quo» en la región Occidental de dicho Mar. Ello, naturalmente, ha hecho cambiar la alarma entre la opinión británica, que hasta aquí había sido enfrentada con el hecho de que Moscú pretende extender su esfera de intereses hasta el mismo borde de la esfera de intereses vitales de la «Commonwealth» británica.

Ya con ocasión de la guerra civil helénica, Mr. Churchill, que dando pruebas de una extraordinaria habilidad política calificada de «rotokristas» a los miembros del E. L. A. S., advirtió al país de los peligros que se cepaban sobre la ruta Imperial que cruza el Mediterráneo y apoyó en esta amenaza la defensa de su política. Pero nunca como hoy ha podido comprenderse el significado de aquellos alegatos.

INQUIETUD EN LOS MEDIOS LONDINENSES ANTE LA PRETENSION RUSA

Ha sido necesario, para dar toda la razón al «Premier», que

Clausura de curso en la Academia de Mandos "José Antonio"

Madrid, 4. — En la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio» del F. de J. se celebró la última lección del curso antes de la partida a Campamentos y vacaciones de la Guardia de Franco que rindieron honores.

El Ministro-Secretario General dió la última lección a los alumnos

Madrid, 4. — En la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio» del F. de J. se celebró la última lección del curso antes de la partida a Campamentos y vacaciones de la Guardia de Franco que rindieron honores.

MOSCU QUIZA GREE LLEGADA SU HORA

Es muy posible que en el Kremlin se haya creído llegado el momento oportuno para plantear, con más descaro que hasta aquí, una parte de las aspiraciones rusas. En todo caso, de lo que no puede dudarse es de que el conocimiento de las pretensiones moscovitas ha impresionado tan seriamente a la opinión británica que hoy mismo, al recordarse el discurso de Sir Stafford Cripps en el que dijo que la cooperación leal anglo-rusa dependía de que el Reino Unido se diese un Gobierno socialista, los propios partidarios del programa del «Labour Party» empiezan a preguntarse si no tenía razón Mr. Eden cuando, en su memorable discurso electoral pronunciado desde su lecho de dolor afirmaba que la instauración de un sistema de Gobierno, cual el propugnado por los laboristas equivaldría a subordinar la política exterior de Inglaterra a las directrices de otras potencias, ajenas por completo a los intereses del Imperio.

SE TEME QUE FRANCIA APOYE A RUSIA

Hasta aquí solo se conocía la reacción desfavorable que por parte británica ha merecido la petición de Moscú, es posible — se dice en los medios diplomáticos — que Francia no vea con malos ojos la aspiración del Kremlin, y que incluso esté dispuesta a apoyarla en espera de poder conseguir, a cambio de ello, la ayuda rusa para la resolución de otros problemas que el gobierno del General De Gaulle tiene planteados. Pero también se tiene la seguridad de que Washington no verá con agrado las pretensiones rusas, cuya aceptación daría pie a Stalin para plantear, más perentorio e imperativamente si cabe, otras exigencias que lesionarían intereses principales de las democracias sajonas en regiones de tanta importancia como el Mediterráneo.

CHURCHILL VA A ACERCARSE A LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Una acción concertada de Downing Street y la Casa Blanca podría hacer comprender a Moscú la inutilidad de su petición, por eso — se declara aquí — Winston Churchill, a punto de tomarse unas históricas vacaciones en un punto no lejano de la frontera franco-española, se dispone a realizar ciertas gestiones importantes que podrán permitirle oponer otro dique a las tendencias abiertamente expansivas de la política exterior de Rusia.

CHURCHILL VA A ACERCARSE A LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Una acción concertada de Downing Street y la Casa Blanca podría hacer comprender a Moscú la inutilidad de su petición, por eso — se declara aquí — Winston Churchill, a punto de tomarse unas históricas vacaciones en un punto no lejano de la frontera franco-española, se dispone a realizar ciertas gestiones importantes que podrán permitirle oponer otro dique a las tendencias abiertamente expansivas de la política exterior de Rusia.

AUTOLIMITACION DEL PODER

Por JAIME NOS

El régimen parlamentario, venido tras sistemas más o menos absolutistas y con la imagen de ellos grabada en el alma, si es que el parlamentarismo tuvo alma en sus orígenes, fué un continuo forcejeo entre el Poder y la sociedad o lo que parecía representación de ésta. En ese forcejeo el Poder pretendía imponer su Autoridad y la sociedad disminuirla, defender sus derechos o sus invasiones de la invasión del Poder. Así nacía la Constitución que no es, en el fondo, otra cosa que una coincidencia del Poder y de la sociedad en la discriminación de la esfera privativa y de la esfera común de ambos.

Como en todo forcejeo y como en toda pugna ocurre, el tira y afloja que el liberalismo planteó entre el Poder y la sociedad dió Constituciones autoritarias o demagógicas según la significación de cada período; cuando el Poder se sentía fuerte imponía su superioridad al texto constitucional; cuando la Autoridad aparecía débil ante la sociedad era ésta la que limitaba extraordinariamente los derechos del Poder. Esto en la teoría, porque en la práctica la sociedad tenía el arma de la rebelión para enfrentarse con el Poder fuera del cauce constitucional y por encima de él siempre que le convenía y podía y el Poder tenía el cauce del régimen de excepción para imponerse a la sociedad sin atender a las disposiciones constitucionales, cada vez que lo creía útil y se sentía con poder real para hacerlo. Así, junto a la pugna legal parlamentaria, la historia del parlamentarismo la vemos salpicada de rebeliones y dictaduras más o menos veladas que venían a mostrarnos lo frágil de esta limitación del Poder hecha por medio de la Constitución y lo débil de ese cauce legal impuesto a la sociedad por un texto inútil sino teníamos en su paralela unos órganos de Poder eficaces para interpretarlo e implantarlo.

España no es de las Naciones que menos han conocido en la práctica las deficiencias de la bella doctrina parlamentaria y del bonito juego de las Constituciones. En monumentales textos con declaraciones de derechos y deberes amontonados en sus páginas, unos artículos para el régimen de excepción dieron pie en tiempos de la República para una constante suspensión de las garantías constitucionales o la fuerza de rituales sociales con el ansia subversiva bastaron, por encima de la Constitución por ellos mismos forjada sin pensar que algún día podría no estar en sus manos, para hacerlos entrar de lleno en un régimen de continua zozobra o de perpetuo terror. Claro que estas incidencias no fueron privativas de la República ni de ese corto período comprendido entre 1931 y 1936 aunque en ella y en él los males adquirieron tal superabundancia e las taras y defectos del parlamentarismo se ofrecieron con tal claridad que bien se puede presentar la época como la más expresiva y definitiva para juzgar del sistema.

El caso es que el Movimiento no dudó un momento que tenía que alumbrar un sistema político en el cual si queríamos al Poder constreñido a su esfera, sin vocación tiránica ni invasión de campos que le son ajenos, no había de nacer la limitación de la acción externa, planteándonos en uno u otro terreno la pugna típica del parlamentarismo, sino del interno concepto de mando que la política imprime mantenga, traducido en una serie de órganos e instituciones que sean los fortines puestos por el propio Poder a las posibles demasías de su acción. Llegamos así no a la limitación sino a la autolimitación; llegamos al establecimiento de aquel sentido cristiano del gobierno que los Pontífices nos han expuesto una y mil veces señalando al gobernante como su Poder le viene de Dios y le ha sido otorgado no para beneficio particular o de unos pocos sino en bien de la comunidad puesta a su cargo.

Esta ha sido la tarea de nuestro régimen y ésta ha sido la labor a que el Caudillo, cima del Poder, se ha consagrado con la más elevada visión de la empresa y con el más puro concepto cristiano de su función de gobernante. En primer lugar buscando, como él ha dicho en su discurso ante el Consejo de Estado, instituciones que garanticen el imperio del orden, de la buena administración y de la justicia, que el gobernante debe perseguir antes que nada; luego, escurbiendo en nuestro glorioso pasado y en nuestra historia las bases de los órganos que, renovados y remozados de acuerdo con lo que exige la vida moderna, ofrezcan a la Nación garantías indispensables. Y se han encontrado tanto aquellas instituciones como estos órganos para venir a llegar en la realidad del buen gobierno, que se detiene ante lo que la sociedad tiene de derechos inalienables, admite la posibilidad de error y el recurso contra sus decisiones aún más altas, pide el asesoramiento jurídico a los especialistas y establece, por sí mismo, sin plegarse a artífices externos y a presiones extemporáneas, todo el cauce por el que la libertad y la justicia, a la par que el orden y la buena administración, quedan garantidos y perfilados.

Todo el proceso de restauración del Consejo de Estado en estos últimos años, proceso que viene a culminar con el acto del lunes y con el discurso del Caudillo que provoca estos comentarios, es una muestra, una sola aunque importante, de esa realidad del justo concepto del Poder y de su autolimitación mantenido por nuestro Movimiento. Partiendo en él es como España halla hoy la ponderada posibilidad de vivir en orden y sentir el derecho garantido, posibilidad que el parlamentarismo persiguió durante muchos años y nunca logró hacer real por defectos intrínsecos de un sistema que pretendió ser según natura y resultó total y radicalmente antinatural.

LOS SOLDADOS NORTEAMERICANOS DESTINADOS A BERLIN NO ESTAN SATISFECHOS POR ELLO

La situación en la capital alemana dista mucho de ser normal

Berlín, 4. — (Servicio especial de noticias Efe Unica Press). — La II División blindada que compone el grueso de las fuerzas norteamericanas que habrán de ocupar la zona asignada a Estados Unidos en Berlín, se ha retrasado diez horas, y se espe-

ra que los primeros tanques lleguen a la capital alrededor de medianoche. Las reparaciones en el puente militar ruso sobre el Elba, al norte de Dessau, y el tráfico pesado de los convoyes rusos, que se dirigen a través del puente, ocasionaron el retraso.

Los rusos, en una breve y sencilla ceremonia, harán entrar esta tarde, a las cuatro, del sector SO. de Berlín a los norteamericanos en presencia de una guarnición de honor soviética y de una compañía de infantería y una batería anti aérea norteamericana. Se arriará la bandera roja sobre las banderas militares de Adolfo Hitler, en Zehlender, y se izará después la bandera estrellada de los Estados Unidos, mientras la artillería efectuará disparos de 48 salvas. Se espera que se encuentre presente el general Bradley o algún representante suyo, mientras que, en nombre de Rusia, posiblemente, Koniet assume la representación.

Plátanos españoles para los soldados norteamericanos

Santa Cruz de Tenerife, 4. — Ha zarpado con destino a Alicante y Marsella el vapor "Sil", frutero, que conduce un cargamento de plátanos para las fuerzas norteamericanas que se hallan en Europa, y que quedará desembarcado en el citado puerto francés. — Efe.

A la misma hora y en ceremonia, los rusos harán entrar a la capital alrededor de medianoche. Las reparaciones en el puente militar ruso sobre el Elba, al norte de Dessau, y el tráfico pesado de los convoyes rusos, que se dirigen a través del puente, ocasionaron el retraso.

Los rusos, en una breve y sencilla ceremonia, harán entrar esta tarde, a las cuatro, del sector SO. de Berlín a los norteamericanos en presencia de una guarnición de honor soviética y de una compañía de infantería y una batería anti aérea norteamericana. Se arriará la bandera roja sobre las banderas militares de Adolfo Hitler, en Zehlender, y se izará después la bandera estrellada de los Estados Unidos, mientras la artillería efectuará disparos de 48 salvas. Se espera que se encuentre presente el general Bradley o algún representante suyo, mientras que, en nombre de Rusia, posiblemente, Koniet assume la representación.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES 5 DE JULIO DE 1945. — NUMERO 2.198. — 25 CENTIMOS

El Caudillo, Presidente de Honor de todas las Diputaciones españolas

INTERESANTES ACUERDOS DE LA MANCOMUNIDAD

Estudió lo referente a los planes para resolver el problema del paro sobre el crédito concedido por el Gobierno

Madrid, 4. — Esta mañana bajo la presidencia del doctor Muñoz Calero, se ha reunido en el salón de sesiones de la Diputación madrileña, el pleno de la Mancomunidad de Diputaciones de Régimen Común, con asistencia de representantes de todas las gestoras de España, menos las de Alava y Navarra, que gozan de régimen de excepción.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior fueron leídas las adhesiones y los nombramientos de delegados de las diversas Diputaciones de la Mancomunidad.

El señor Muñoz Calero hizo un amplio informe sobre la labor realizada desde el último pleno.

A continuación examinaron los asambleístas el decreto de 24 de mayo de 1945 por el cual el Gobierno concede un empréstito de 400 millones de pesetas a la Mancomunidad de Diputaciones para resolver el paro obrero en las diversas provincias, bien entendido que dicha cantidad habrá de aplicarse principalmente a la construcción y reparación de caminos vecinales.

Sobre tema de tal importancia se entabló un amplio debate en el que intervinieron la mayoría de los delegados, aceptándose una propuesta de la Presidencia con algunas enmiendas en el sentido de que cada una de las provincias cuente con un crédito inicial condicionado de tres millones de pesetas y que se haga una clasificación de ocho categorías con arreglo al mayor o menor paro provincial, con créditos de ocho millones de pesetas para las de mayor paro y con mínimo de un millón para las de menos.

Entendiendo casi todos los delegados que estas consignaciones serán insuficientes para resolver por completo el problema, junto con las conclusiones aprobadas se solicitará de la superioridad una ampliación del mencionado empréstito de 400 millones de pesetas.

A propuesta del presidente, se levantó la sesión a las dos de la tarde para una hora después, va que se quería llevar en la tarde de hoy las conclusiones al Ministro de la Gobernación.

Reunida de nuevo la asamblea habló el presidente, quien comenzó diciendo que el Ministro de la Gobernación lamen-

taba no poder asistir a la asamblea, impidiéndoselo precisamente los trabajos que se derivan de la ley de Régimen local.

«Me ha dicho el Ministro —agregó— que transmita al pleno que en la confección del proyecto, ha querido hacer unas bases que sirvan de esqueleto, en el que sustente el engrandecimiento de las Diputaciones, dejando a la mancomunidad la tarea de darle el contenido eficaz que ha de inspirar el crecimiento directo de los problemas provinciales.

Elogió también la colaboración y ayuda del Ministro de Hacienda, cuyo criterio ha sido dar a las corporaciones provinciales la necesaria dotación económica compensando a las Diputaciones de sus participaciones en aquellos impuestos condenados a la extinción con participación de otros que han de tener carácter permanente.

Destacó el señor Muñoz Calero que las Diputaciones provinciales serán el organismo depositario de la función tutelar de los pueblos de la provincia, así como el realizador de todas las funciones administrativas de carácter estatal. Entre estas funciones figuran la ejecución de las obras que ha de

(Pasa a la tercera.)

AUDIENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 4. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo a las siguientes personas:

Don José M.ª Zumalacárregui, presidente del Consejo de Economía Nacional; Fray Justo Pérez de Urbel, Consejero Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.; don Rafael María Carreira, ingeniero de caminos; don Jesús Miramón y Ruiz Zorrilla y don Luis Araujo Costa. — Cifra.

En Inglaterra producen inquietud las pretensiones de Rusia en el Mediterráneo

ELLO PUEDE OCASIONAR A LOS LABORISTAS UNA GRAN DERROTA EN LAS ELECCIONES

Churchill va a tomarse unas vacaciones históricas cerca de la frontera franco-española

Londres, 4. — (Crónica especial transmitida por Radio). — Se ha venido afirmando en los últimos tiempos, y no sin razón, que el resultado de las elecciones generales inglesas dependerá en gran parte de la opinión de los acontecimientos internacionales, pero jamás se pensó, al sentir aquella afirmación, que fuese a ser confirmada en tan corto tiempo por los hechos mismos, que en otra ocasión parece que vienen a dar la razón a los que no siempre vieron perfectamente claro el proceder del Kremlin para con los países aliados.

En las últimas veinticuatro horas, efectivamente, una gran conmoción ha alterado por completo el panorama electoral del Reino Unido, que ha llevado al Primer Ministro a afirmar que los representantes laboristas van a recibir una paliza como jamás la conocieron desde la fundación de su partido. Veamos cuáles son las causas de este inesperado y sorprendente cambio, que en una sola jornada ha dado lugar al alza de los valores conservadores en la bolsa política londinense, al propio tiempo que en opinión de varios informadores, ha provocado la caída vertical de gran parte de las posibilidades del partido «Wigh».

Rusia HA PEDIDO YA LA SALIDA AL MEDITERRANEO Rusia ha dado un primer paso hacia la consecución de su reconocimiento como potencia Mediterránea. Lo que hace algunos meses se atribuía aquí a las maquinaciones de la propaganda del Eje, acaba de ser confirmado, por la petición moscovita a fin de que sean incluidos delegados rusos en la conferencia anglo-franco-norteamericana abierta en Londres para resolver ciertas cuestiones relacionadas con el mantenimiento del statu quo en la región Occidental de dicho Mar. Ello, naturalmente, ha hecho cuadir la alarma entre la opinión británica, que hasta aquí no había sido enfrentada con el hecho de que Moscú pretende extender su esfera de intereses hasta el mismo borde de la esfera de intereses vitales de la «Commonwealth» británica.

Ya con ocasión de la guerra civil helénica, Mr. Churchill, que dando pruebas de una extraordinaria habilidad política en el libro de «Stroekistas» a los miembros del E. L. A. S., advirtió al país de los peligros que se corrían sobre la ruta imperial que cruzó el Mediterráneo y apoyó en esta amenaza la defensa de su política. Pero nunca como hoy ha podido comprenderse el significado de aquellos alegatos.

INQUIETUD EN LOS MEDIOS LONDINENSES ANTE LA PRETENSION RUSA Ha sido necesario, para dar toda la razón al «Premier», que

Clausura de curso en la Academia de Mandos "José Antonio"

Seguidamente en el salón de actos el camarada Arrese desarrolló su importante lección por el Himno de la Falange, dando los gritos de ritual del Militar honores.

CHURCHILL ES ESPERADO HOY EN HENDAYA

Se cree que se entrevistará con Truman en las proximidades de la frontera franco-española

San Sebastián, 4. — Se confirma la llegada del primer ministro británico, Churchill, a Hendaya. Llegará mañana y se hospedarán en un palacio situado entre San Juan de Luz y Hendaya. — Cifra.

SE DICE SI EL PREMIER SE ENTREVISTARÁ CON TRUMAN

San Sebastián, 4. — Comunican desde la frontera francesa que se han adoptado grandes precauciones en Hendaya controlándose minuciosamente las entradas y salidas ante la posible llegada de Churchill y Truman, que se rumorea van a venir a la ciudad francesa de un día para otro. — Cifra.

Ha fallecido el Primer Ministro australiano

Sydney, 4. — Ha fallecido el primer ministro del Gobierno australiano, Curtin. — Efe.

Significativo discurso de Tito

Londres, 4. — La radio de Belgrado dice que el mariscal Tito en un discurso pronunciado en el salón del Congreso de Sindicatos obreros yugoslavos pidió a los trabajadores, que estén dispuestos a defender con sus vidas todas las ambiciones de la Yugoslavia federada. — Efe.

LOS RUMORES DE LA ENTREVISTA

Londres, 4. — Con el fin de reponerse de las fatigas de su activa propaganda electoral, Churchill se trasladará a Hendaya, según se informa, para descansar durante una semana, antes de entrevistarse con Truman y Stalin.

Recordando que Churchill y Roosevelt se entrevistaron en Malta antes de acudir a Yalta, se piensa en esta capital que Truman visitará también Hendaya. En los círculos oficiales ni se confirma ni se desmiente la noticia.

Por otra parte se afirma que Eden se encontrará en condiciones de acompañar al primer ministro a Berlín. — Efe.

LA ENTREVISTA DE BERLIN PARA EL DIA 15

Washington, 4. — Se espera que el presidente Truman salga para la conferencia de los «tres grandes» antes de terminar la próxima semana.

Un despacho de Londres al «New York Times» dice claramente que las conversaciones comenzarán el domingo día 15 de julio y durarán 10 o 12 días. — Efe.

Realizará gestiones para oponer otro dique a la tendencia expansiva de la política rusa

Stalin, imitando la conducta del Kaiser en 1905, haya intentado ser incluido en la Administración de una zona de primera importancia estratégica para que la opinión británica, sin distinción de matices, se haya sentido poseída de un sentimiento alarmista que puede tener trascendentes repercusiones en un futuro inmediato. Si a esta petición soviética —que, según los medios autorizados, va a ser rotundamente denegada por las potencias occidentales— se unen las exigencias rusas a Turquía expuestas en la nota recientemente recibida por el Gobierno de Ankara en solicitud de que sean cedidas a Moscú bases permanentes en los Dardanelos, y se recuerda al propio tiempo la demanda rusa, aceptada por las potencias occidentales, a fin de que fuese entregada a la armada roja una tercera parte de la ciudad italiana, así como la adquisición de otras bases importantes, bien por ocupación o cesión voluntaria de los países dominados por Rusia y la ampliación del programa naval soviético, se comprenderá la razón de la inquietud denotada en los medios londinenses, en los que ya no se abriga la menor duda de que Stalin pretende hacer de su país una potencia naval de primer orden, capaz de competir con las más poderosas armadas de Gran Bretaña y Estados Unidos.

MOSCU QUIZA CREE LLEGADA SU HORA

Es muy posible que en el Kremlin se haya creído llegado el momento oportuno para plantear, con más descaro que hasta aquí, una parte de las aspiraciones rusas. En todo caso, de lo que no puede dudarse es de que el conocimiento de las pretensiones moscovitas ha impresionado tan seriamente a la opinión británica que hoy mismo se recordará el discurso de Sir Stafford Cripps en el que dijo que la cooperación ideal anglo-rusa dependía de que el Reino Unido se diese un Gobierno socialista, los propios partidarios del programa del «Labour Party» empiezan a preguntarse si no tenía razón Mr. Eden cuando, en su memorable discurso electoral pronunciado desde su lecho de dolor afirmaba que la instauración de un sistema de Gobierno cuajado por los laboristas equivaldría a subordinar la política exterior de Inglaterra a las directrices de otras potencias, ajenas por completo a los intereses del Imperio.

SE TEME QUE FRANCIA APOYE A RUSIA

Hasta aquí solo es conocida la reacción desfavorable que por parte británica ha merecido la petición de Moscú, es posible —se dice en los medios diplomáticos— que Francia no vea con malos ojos la aspiración del Kremlin, y que incluso esté dispuesta a apoyarla en espera de poder, conseguir, a cambio de ello, la ayuda rusa para la resolución de otros problemas que el gobierno del General De Gaulle tiene planteados. Pero también se tiene la seguridad de que Washington no verá con agrado las pretensiones rusas, cuya aceptación daría pie a Stalin para plantear, más perentoria e imperativamente si cabe, otras exigencias que lesionarían intereses principalísimos de las democracias sajonas en regiones de tanta importancia como el Mediterráneo.

CHURCHILL VA A ACERCARSE A LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Una acción concertada de Downing Street y la Casa Blanca podría hacer comprender a Moscú la inutilidad de su petición, por eso —se declara aquí— Winston Churchill, a punto de tomarse unas históricas vacaciones en un punto no lejano de la frontera franco española, se dispone a realizar ciertas gestiones importantes que podrán permitirle oponer otro dique a las tendencias abiertamente expansivas de la política exterior de Rusia.

AYER

Ha vuelto a nublarse el firmamento y parece que quiere repetir las lluvias de los días pasados. Así sin sol hizo bastante calor.

Censos Oficiales

En el Gobierno Civil se reunió en las primeras horas de la mañana la Junta Provincial de Precios, despachando de bastantes asuntos.

Audiencia Provincial

CONCLUSAS PARA SENTENCIA. — Las causas que se vieron ayer mañana en la Audiencia, instruidas por el juzgado de Nules y Castellón, respectivamente, por el delito de hurto, a instancia de don Juan M. Mira de Orduña. Amabas causas, quedaron concluidas para sentencia.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

La Junta Provincial de Precios, en su sesión de ayer, aprobó el aumento de precios de los productos agrícolas.

LA SESION PLENARIA DEL CONSEJO DE ORDENACION SOCIAL

Ayer aprobó las ponencias sobre plus de cargas familiares y adaptación de varias reglamentaciones de trabajo

EL PROXIMO LUNES CONTINUARAN LAS REUNIONES CON EL ESTUDIO DE LA PONENCIA SOBRE EL TRABAJO EN LA INDUSTRIA TEXTIL

En la tarde de ayer, en el salón de actos de la Delegación Sindical Provincial y bajo la presidencia de la camarada Brugada, continuó sus sesiones el pleno del Consejo de Ordenación Social.

Intervienen los señores Brugada, Ramos, Cerdá, Pérez y otros, aprobándose las conclusiones de la ponencia con un par de ligeras modificaciones.

Un interesante preámbulo justifica las conclusiones. Leídas estas parece tan justo su contenido al pleno que son todas ellas aprobadas sin discusiones.

La Asamblea Regional Naranjera Comienza hoy en Valencia

Hoy da comienzo en Valencia la Asamblea Regional Naranjera, de tan alto interés para nuestros agricultores. La Asamblea será presidida por el Sr. Juan de Sureda.

VIDA DEPORTIVA

PILOTO

Ayer se celebró, según habíamos previsto, la reunión de "posibles directivos" del Castellón. Y después de un cambio de impresiones en que todos los reunidos manifestaron la mejor disposición, quedó el cuadro directivo casi constituido.

Solo falta completar ligeramente la Junta y cumplir los límites reglamentarios para que inmediatamente la nueva Directiva se haga cargo de las andas y empiece a procurar el bienestar de la nave. Que buena faena es.

Servicio meteorológico

DIAS 4. Borrado del viento, 55 km. Evaporación, 33. Temperatura máxima, 26.2. Temperatura mínima, 20.9. Presión a 0, 753.3 mm. Horas de sol, 2.30. Día, Cubierto. Estado del mar, rizada.

ANUNCIO

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Debemos en el momento de todos los productores asegurar los en la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad que ha sido contratada servicios en una clínica particular de esta capital para presentar ASISTENCIA QUIRURGICA DE URGENCIA, tanto en lo que se refiere a visita al consultorio como a intervención quirúrgica, residencia y cama en dicha clínica, así como el transporte de enfermos.

EDICTO DON JOAQUIN ROBLEDO LIZAN, Capitán de Infantería de Marina, Jefe Permanente de la Comandancia Militar de Marina de Castellón y Jefe Instructor del expediente número 54944, por la que se da fe de la licitación de la obra de M. S. de Tomás, Sanjaor Valls.

EL DELEGADO EL DENTIFRICO REALMENTE CIENTIFICO

PERFORATO DE SOSA FORET RICO EN OXIGENO

SUPERACION DE LA CALIDAD

El jabón de garantía en pastillas para el tocador



FINISIMO ESPUMOSO NEUTRO JABON JABALI PRODUCTO DE HIJOS DE BARANGÉ, S.A. BARCELONA

Un avance en el campo social

Extensión del Seguro de Maternidad

Por acuerdo del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, se cumplimentó de la Ley de 15 de junio de 1939 y Orden de 15 de junio de 1944, el Seguro de Maternidad incorporado al de enfermedad, prestando asistencia tecnológica y de Puericultura a las esposas e hijas de todos los asegurados en el Seguro de Maternidad que lo soliciten.

PROGRAMA Radio Castellón

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisor. — 13:30: Discos so. — 14:30: Información local. — 15: Señales horarias. — 15:30: Noticias de la Obra Nacional. — 16: Cierre.

CINEMA SABOYA

TEMPORADA DE VERANO TODOS LOS SABADOS Y DOMINGOS Grandiosos Programas A PRECIOS POPULARES

Interesante Carta Pastoral de nuestro Obispo

(Conclusión) y una alma sola, elevando necesarios propósitos e intenciones en servicio del Sumo Sacerdote Jesucristo, con espíritu de verdadera solidaridad cristiana.

ALBURA

CREMA DE MASAJE LIMPIEZA ALIMENTO DEL CUTIS INDISPENSABLE EN EL CAMPO DEPORTIVO LABORATORIOS

decisiones definitivas, no debe perderse ni un solo día más. Las cosas cuando más claras mejor y lo que se haya de hacer pronto.

El Castellón tiene planteado respecto a jugadores un difícil problema. Hay que purificar mucho el grupo, apuntalarlo bastante y completarlo mucho. Si ya la cuestión de por sí presenta dificultades, como se ha visto, la crónica será insoluble.

La nueva Junta nos dicen que acometerá todas las cuestiones con verdadera decisión y empuje. Pero por sí sola no ha de poder resolverlas todas y su primer paso será recabar apoyo económico de la afición, el apoyo práctico y monetario de todos los que deseamos ver a nuestro equipo manteniendo su rango.

Sobre las suscripciones podrá decirse lo que se quiera pero lo único cierto es que el Castellón terminó, una vez más, con déficit. Y o se cubre para afrontar las necesidades futuras o cerramos. Esta última solución la queremos nada. No hay más remedio que acudir a la prima.

Hasta ahora se ha venido aplicando el procedimiento de los créditos pero ni bastan ni es un sistema idón. Por de pronto es preciso acudir a la ayuda directa del aficionado y esperemos que ninguno se haga atrás a la hora de la verdad.

Pero esperemos también que el esfuerzo de todos sirva para que el Castellón nos devuelva la alegría de otros tiempos y se aleje de los malos caminos que últimamente le ha dado por recorrer.

La gran carrera Villarreal-Morela-Villarreal

Organizada por la Sección de Educación y Descanso de Villarreal en colaboración con la Federación provincial se celebrará durante los días 11 y 12 del corriente mes, la gran carrera ciclista nacional libre de categorías Villarreal-Morela-Villarreal comprendida en dos etapas.

La salida tendrá lugar de Villarreal el día 11 a las once de la mañana, desde el local de la B.orr.oll. Puebla Toriessa, Cabanes, Cuevas de Vuroma, Salsa, S. Juan, San Mateo y Morela final de la primera etapa que comprende 110 kilómetros.

Para esta carrera que ha tomado ya arraigo figuran los siguientes premios: general: Primer, 1.500 ptas. y una magnífica copa del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; Segundo, 1.000 ptas.; Tercero, 800; Cuarto, 600; Quinto, 500; Sexto, 300; Séptimo, 200; Octavo, 150 y Noveno y Décimo, 100 cada uno.

Para la clasificación de tercer, cuarto y quinto, se repartirá una copa regalo de la delegación provincial de la Obra Sindical de E. y D.; Segundo 500 ptas., Tercero 300 ptas., Cuarto 200 ptas., Quinto 100 ptas., respectivamente. Premios final de etapa: Primer, 100; Segundo, 50 y Tercero 25.

Figuran numerosas firmas y al mejor clasificado de las F. y J. de la provincia de Franco de esta provincia se dará una copa del delegado provincial del F. de J.

La carrera ha despertado mucho interés, habiendo sido ya inscritos más de 100 ciclistas en los cuadros nacionales.

MAQUINAS WERTHEIM

EXAMEN ESTADO curso de verano de verano para ambos sexos a cargo de personal competente, comienzo día 2 julio. Matrícula, días laborables de 10 a 1 en "ACADEMIA", Barrio de Reus, 17 y 19. Director Propietario, Carlos Fabra.

COMPRO toda clase de no velas, Mayor 25. SERORITAS JOVENES! Vuestro porvenir está en Ceyp. Envíen hoy mismo nombre, dirección y foto a: E.L.D.A. (Alcan te).

MAGNIFICO Maset se alquilaría Agosto y Septiembre, sin muebles. Informes: Ebanista Huévar, 31.

MASET, nueva construcción en las inmediaciones de la capital, se vende. Llaves en mano. Razón: Núñez de Arce, 4. Castellón.

HABITACION amueblada, de ocho a doce, cedido. Razón en esta administración.

JUEVES 5 DE JULIO DE 1945

Rusia, contra la influencia norteamericana en China

Las negociaciones que se celebran actualmente en Moscú pueden influir en la marcha de la guerra en Extremo Oriente

Melbourne, 4. (Crónica especial transmitida por radio.)—Mientras la campaña de Borneo sigue el curso previsto en los planes del mando aliado y en otros sectores del teatro de la guerra chino, las fuerzas aliadas van mejorando las posiciones conquistadas en recientes semanas u ocupando otras de particular valor táctico y estratégico. La atención de los medios políticos australianos se concentra en la visita que realiza a Moscú el jefe del Gobierno chino, doctor Soong. En opinión de los medios citados, las conversaciones que el representante de Chungking celebra actualmente con los dirigentes rusos tienen un alcance extraordinario, pues de su resultado dependerá la conducta que las potencias en guerra con el Japón puedan observar de ahora en adelante, tanto en lo que afecta a sus planes militares como en lo concerniente a la reorganización política que se proponen implantar en los territorios reconquistados a los nipones.

De la importancia de estas negociaciones da idea el hecho de que del séquito del doctor Soong forman parte hasta cincuenta especialistas en cuestiones políticas, económicas y militares, y que las negociaciones previstas para salir las serias diferencias existentes entre los dos países no han sido iniciadas sino después de que la administración de Chungking ha logrado situarse en una base sólida para poder discutir en un plano de igualdad los problemas pendientes de resolución.

EL GOBIERNO DE CHUNGKING SE HALLA AHORA MUY FORTALECIDO

Conviene hacer notar, para una mejor comprensión del ambiente en que se desenvuelven las conversaciones, que el departamento de Estado norteamericano viene prestando de un tiempo a esta parte una ayuda incondicional al Gobierno central chino—que se refleja en los importantes empréstitos concedidos todavía recientemente al mismo—que, habiendo aumentado su prestigio por ello, acude resuelto a solicitar de Moscú que se presione sobre la junta comunista de Yenan a fin de que reconozca la autoridad suprema del Gobierno que obedece las directrices del mariscal Chang Kai Chek. Existe además otro factor que en las semanas más recientes ha contribuido a aumentar el prestigio de Chungking: las derrotas decisivas inflingidas a los japoneses en los frentes meridionales de

China en el curso de batallas de gran envergadura en las que no ha tomado parte ni una sola unidad comunista. **RUSIA QUIERE DISMINUIR LA INFLUENCIA NORTEAMERICANA EN CHINA**

Pero conminando toda esta situación, existe el hecho innegable de que Moscú no desea que el Gobierno central chino dependa exclusivamente de la ayuda financiera y diplomática ofrecida por los Estados Unidos, y que, a su vez, el Gobierno ruso está determinado a hacer ciertas promesas de apoyo a Soong para equilibrar las ventajas que las potencias aliadas de China pueden conseguir de este país a cambio de su ayuda. Ello no obstante, no se cree aquí en la facilidad de las negociaciones emprendidas, cuanto que hay problemas como los de Manchuria y Corea, amén del de Mongolia, que presentan una solución satisfactoria muy problemática, ya que las aspiraciones de una y otra parte negociante discrepan en sus puntos fundamentales, y ninguna de ellas ha dado señales de disponerse a ceder en las que consideran justas aspiraciones.

LA ATENCION A LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS SUPERA A LA QUE SE PRESTA A LAS OPERACIONES MILITARES

Dependiendo de la solución

final de las crisis examinadas en Moscú la estrategia aliada en el Pacífico, no es de extrañar que hoy se viva aquí pendiente ante todo de lo que pueda ocurrir en la capital rusa y que se conceda solo una importancia muy relativa a las acciones locales que el general Mac Arthur, al frente de sus tropas, está llevando a cabo en el Pacífico suroccidental, para abrir un camino indirecto que habrá de conducirlo a la metrópoli nipona, o lo que pudiera ser menos costoso, hacia el litoral chino, para reunir a sus divisiones con las del ejército regular que opera en el continente asiático, y poder planear acciones conjuntas sobre el grueso de las fuerzas imperiales, estacionadas en suelo de la celeste república, que podrían acercar considerablemente la fecha de una decisiva victoria. Los próximos días pueden traer noticias decisivas para enjuiciar el futuro de la guerra en Extremo Oriente; en el peor de los casos, la situación continuará evolucionando satisfactoriamente, pues la intervención rusa solo podría precipitar el desenlace de la batalla; y la determinación angloamericana para conseguir los fines propuestos será, por lo menos, una garantía decisiva de que nada ni nadie podrá torcer el curso favorable de los acontecimientos presentes.

Aún no ha desaparecido la gravedad de la situación en Argelia

Se cree la ha provocado la deficiencia en las condiciones alimenticias

En cambio la situación en Levante ha mejorado extraordinariamente

Argel, 2. (I. R.)—La censura francesa ha permitido en días pasados la publicación de algunos detalles, suprimidos hasta aquí de todas las informaciones que intentaron hablar de ellos, sobre los graves incidentes recientemente ocurridos en Argelia. Anticipándose, sin duda, a las declaraciones que ha de hacer ante la Asamblea Consultiva André Tixier, encargado de realizar una encuesta sobre los sangrientos sucesos de las últimas semanas, las autoridades locales han revelado que desde un principio el levantamiento de algunas cábilas tuvo un significado amenazador, pues determinados agentes provocadores intentaron mover a los indígenas a una

guerra santa. El resultado de ella, ha sido un elevado número de muertos y, lo que es más grave, que se haya originado una grave tensión, que, aunque atenuada en los últimos tiempos, no ha desaparecido totalmente aún. El Ministro francés del Interior ha llegado en sus investigaciones a una conclusión que, aunque no ha sido anunciada oficialmente hasta ahora, parece que será la que con más fuerza subraya ante el Gobierno provisional para tratar de poner remedio a la grave situación creada; ésta es la de que el descontento de la población de Argelia nace de la seria escasez de abastecimientos, para remediar la cual no parece que se disponga de muchos medios de momento. Porque no se da en la metrópoli una superabundancia que permita el embarque de abastecimientos desde aquella a los puertos argelinos.

En realidad, el problema que aquí se presenta a Francia no es, ni más ni menos, que uno más de los muchos que se le han presentado en los últimos tiempos, y para el que no parece que esté mejor preparada la Administración que lo estuviera en los otros casos, como el de Levante, por ejemplo. Todo ello pesa en el ánimo de los actuales dirigentes gales, y de ahí que muchos hombres de gobierno con más experiencia que los que hoy ocupan los puestos principales en el Gabinete del general De Gaulle hayan r. husado la aceptación de puestos de responsabilidad que se les habían ofrecido, prefiriendo esperar a que las elecciones generales les eleven hasta sus antiguos cargos. D. aquí a entonces la situación—al menos así lo esperan—habrá cambiado; algunas de las presentes dificultades habrán sido vencidas y entonces, será menos penosa la tarea de acometer el reordenamiento de Francia.

Mientras tanto, es poco probable que la situación se alivie, no sería poco que quedase estacionada según se encuentra hoy, pues no falta quien teme por el estallido de otros conflictos, cuya aparición daría origen a las más serias inquietudes, pues no se caracterizan al presente precisamente

Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO. 18

Avanzan las tropas desembarcadas en Balik Papan

EN ALGUNAS REGIONES DE BORNEO ES DIFICIL LA SITUACION JAPONESA

EN LAS COSTAS DE LAS ISLAS NIPONAS SE CONSTRUYEN FORTIFICACIONES A TODA PRISA

Manila, 4.—La cabeza de puente de Balik Papan tiene ya 21 kilómetros de longitud por dos de ancho, y las patrullas que allí se encuentran en buen estado. Ambos poseen extensas pistas de aterrizaje construidas de cemento, y su conquista constituye una enorme ventaja para los invasores. — Efe.

MILEFORD, JEFE DE AIRE Y TIERRA EN LA INVASION DE BORNEO

Manila, 4.—El general de división J. Mileford ha asumido el mando de las fuerzas de aire y tierra en la Invasión de Borneo. — Efe.

LOS ALIADOS OCUPAN WAOE, SIN RESISTENCIA

Manila, 4.—Según se ha anunciado, las tropas norteamericanas y filipinas han ocupado Waoe, al este de la parte central de Luzón, centro de resistencia japonesa en el valle del curso inferior del río Agusan. La ciudad fué ocupada sin haberse ni solo disparado, pero después de conquistada las tropas norteamericanas y filipinas se vieron obligadas a rechazar el fuego de los japoneses procedente de los suburbios del oeste de la localidad, pero otro núcleo de fuerzas japonés en este punto de la resistencia japonesa.

En el norte de Luzón, donde se está procediendo a las operaciones de limpieza, las lluvias han dejado intrasitables las carreteras paralizando temporalmente las actividades operativas. — Efe.

NUEVOS AVANCES

Manila, 4.—El comunicado del general Mac Arthur dice que la VII División australiana en Borneo ha avanzado por una carretera de la costa, apoderándose del aeródromo de Sepitagan y la aldea de ese mismo nombre situada nueve kilómetros al este de Balik Papan.

En el sector de la bahía de Zambo, las fuerzas avanzadas de la IX División australiana han hecho un avance de doce kilómetros por la carretera principal que va desde Beaufort a Jesselton.

Aviones de bombardeo y caza han apoyado las operaciones de tierra, atacando las zonas de abastecimiento, concentraciones de tropas y aeródromos en las regiones al noroeste de la costa.

SE APLAZA EL DEBATE SOBRE LA SITUACION EN ARGELIA

París, 4.—El debate general sobre la situación en Argelia en la Asamblea Consultiva, ha sido aplazado hasta el martes, debido a que el ministro del Interior se encuentra enfermo. — Efe.

LA SITUACION EN LEVANTE HA MEJORADO

París, 4.—La asistencia de Henry Pharaon, ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, indica que aparte de las cuestiones económicas se habrá tratado de la situación política general y muy probablemente a las composiciones francesas que ha traído el conde Ostrog.

En los centros oficiales se afirma que la atmósfera levantina se ha despejado tanto que ya propicia para entablar negociaciones. Aún no se ha entregado la nota conjunta que para Francia redactaron recientemente los Gobiernos sirio y libanés. — Efe.

NO SE PUBLICA NINGUN COMUNICADO

Beirut, 4.—No se ha publicado ningún comunicado acerca de la conferencia sirio-libanesa, celebrada anoche en Shataura. — Efe.

EL CADÁVER HALLADO EN LA CANCELLERIA DE BERLIN NO ES EL DE HITLER

Londres, 4.—El correspondiente de la emisora B. B. C. anuncia que el cadáver que se encontró en la cancellería del Reich y que se creyó que era el de Hitler, no es el del Führer, según los médicos que lo han examinado. — Efe.

Londres, 4.—El cuerpo de

en la bahía de Balik Papan. Según el servicio secreto holandés, los aeródromos de Manggar, 19 kilómetros al noroeste de Balik Papan, y de Sepitagan, se encuentran en buen estado. Ambos poseen extensas pistas de aterrizaje construidas de cemento, y su conquista constituye una enorme ventaja para los invasores. — Efe.

DEVASTADOR BOMBARDEO AEREO

Guam, 4.—Cuatro formaciones de 15 a 50 superfortaleza en total, han arrojado 3.000 toneladas de bombas incendiarias, sobre cuatro centros industriales. (Pasa a la tercera.)

EL VICESCRITARIO DE OBRAS SOCIALES VISITA LOS CAMPAMENTOS OBREROS DE BARAJOS Y TORREJÓN

Los trabajadores hallan en ellos inmejorables condiciones

Madrid, 4.—El Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha

EL TENIENTE GENERAL ORGAZ, HIJO ADOPTIVO DE MELILLA

Madrid, 4.—Una comisión del Ayuntamiento de Melilla estuvo en el domicilio del Teniente General Orgaz para hacerle entrega de un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de la ciudad como muestra de gratitud por cuanto hizo en favor de Melilla durante el tiempo que desempeñó la Alta Comisaría de España en Marruecos. — Cifra.

Ceder en el caso de Polonia significaría dejar a 120 millones de europeos dentro de la órbita de influencia de Moscú

Los norteamericanos de origen polaco se dirigen de nuevo a Truman

Nueva York, 4.—Después de la clausura del Congreso polaco en Washington, la prensa polaco-americana ha publicado un mensaje de los norteamericanos de origen polaco en el que se subraya que en octubre de 1944 Roosevelt afirmó que Polonia no sufriría perjuicio alguno mientras que los hechos negaban estas palabras.

El apartarse de los principios reconocidos en el caso de Polonia—afirma—significaría situar a 120 millones de personas de la Europa centro-oriental en la órbita de Moscú.

El mensaje hace constar que el Congreso polaco en Washington mantendrá su actitud y reconocerá únicamente al Gobierno polaco exiliado en Londres. El Congreso envió seguidamente un telegrama a Truman rogándole en nombre de millones de súbditos norteamericanos de origen polaco que apoyara cualquier decisión del Gobierno yanqui en el asunto de Polonia. — Efe.

LOS PERIODISTAS POLACOS, CON EL GOBIERNO DE LONDRES

Londres, 4.—La Unión de Periodistas polacos, de la que forman parte todos los periodistas de dicha nacionalidad que se encuentran en el extranjero, han adoptado una decisión en una reciente reunión, haciendo constar su completa confianza y adhesión al Gobierno polaco exiliado en Londres. — Efe.

LA CONSTITUCION DEL GOBIERNO DE VARSOVIA

Londres, 4.—Los Gobiernos británico y norteamericano han recibido notificación oficial de la formación del nuevo Gobierno de unidad nacional polaco y se cree que éste será reconocido próximamente por ambas potencias, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter. Aunque que Inglaterra y los Estados Unidos han recibido también seguridades de que el citado Gobierno polaco actuará conforme a los acuerdos de

La Reina Amelia de Portugal agradece al Caudillo las atenciones de las Autoridades españolas a su paso por España

Madrid, 4.—De San Sebastián y en el Palacio de El Pardo se ha recibido el siguiente telegrama: "A Su Excelencia el Generalísimo Franco: Tengo el gusto de agradecer a V. E. las atenciones que me han sido testimoniadas por las autoridades españolas durante el corto viaje que acabo de hacer a través de vuestro hermoso país.—Amelia Bragança e' Bragança." — Cifra.

EL DR. YOONG CONFERENCIA CON KALININ

Londres, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores chino Soong, ha celebrado una entrevista en Moscú con Kalinin. Asistió a la entrevista el subsecretario de Asuntos Exteriores chino, Hu-Chis. — Efe.

El Vicesecretario de Obras Sociales visita los Campamentos obreros de Barojos y Torrejón

visitado los campamentos de la Obra Sindical "Lucha contra el Puro", instalados en Barajas y Torrejón, para los obreros que realizan los trabajos de explotación y ampliación del campo de vuelo del aeropuerto de Barajas.

El carada Sanz Orrio recorrió detenidamente el campamento y conversó cordialmente con casi todos los obreros. Estos productores perciben jornales de un mínimo de 10'50 pesetas más primas especiales por rendimiento en el trabajo. El régimen de alimentación consta de cuatro comidas diarias por las que se les descuentan aproximadamente tres pesetas.

Terminada la visita del campamento de Barajas, el camarada Sanz Orrio y demás jerarquías se trasladaron al término de Torrejón, donde realizaron análoga visita. — Cifra.

Mensaje del Rey de Bélgica al Príncipe Regente

Bruselas, 4.—Un "mensaje confidencial" del rey Leopoldo ha sido transmitido al príncipe regente Carlos y al primer ministro dimisionario, Van Acker, por el fiscal general del Tribunal Supremo belga, Cornill, al regreso de éste de Salzburgo, donde se entrevistó con el monarca. Según estiman los círculos oficiales, el citado mensaje puede significar la abdicación. — Efe.

EL REY PROPONE UNA PREVIA CONSULTA AL PAIS

Bruselas, 4.—Según radio Bruselas, el mensaje del rey Leopoldo a Van Ancker no anuncia la abdicación, sino que es una solución intermedia que propone la decisión hasta que sea consultado el país. — Efe.